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Såmannen ønsker leserne en
velsignet jul og et godt nytt år
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“Såmannen” takker for seg
Etter 70 års sammenhengende utgivelser har vi dessverre kommet dit
at det er vanskelig å drive «Såmannen» videre. Vi mangler redaktør, 
- vi har altså ikke greid å få noen til å påta seg den oppgaven.                                                                                                                         
Økonomien er også en vesentlig grunn, selv om vi i 2025 har gått
over til 3 nummer pr. år mot 4 tidligere, - og ikke minst har tatt
all distribusjon på dugnad. Til dette skulle vi gjerne hatt flere.
De 3 menighetene Kjose, Tanum og Berg er nokså forskjellige, både
når det gjelder størrelse og ønsker om hva man vil prioritere av menig-
hetsarbeid. Men vi vil alle tre gjerne informere om arbeidet vårt! 
Vi averterer i Østlandsposten, vi bruker Facebook, det er halvårsprogram
i kirkene, og i Berg blir de også lagt i alle postkasser, og sist, men ikke
minst anbefaler vi hjemmesidene til de 3 menighetene:
www.kirken.no/kjose, www.kirken.no/tanum og www.kirken.no/berg-
ilarvik. Du er bare to klikk unna informasjon i tekst og bilder!  
«Såmannen» har prøvd å speile aktivitetene i de tre menighetene
våre. Barnearbeid, konfirmasjoner, temakvelder, konserter, ja, kort
sagt bredden i Den norske kirke. 
Nåværende redaksjonskomite, Marte Johnsen, Kristin Stensrød Haugen
og Øystein Vestmoen, vil gjerne takke våre trofaste sponsorer som alltid
har vært imøtekommende med annonser i «Såmannen». Tusen takk!
Dere har vært et uunnværlig driftstilskudd.
Takk også til Brunlanes Sparebank/Larvikbanken/Skagerrak Sparebank
for mangeårig økonomisk støtte og takk for god hjelp av Løwe Design
v/ Richard Løwe. Videre vil vi takke for alt frivillighetsarbeidet med
«Såmannen». Mange har opp gjennom åra bidratt med artikler, innlegg,
referater, intervjuer og bilder. Og mange har de siste par åra lagt
«Såmannen» i postkassene i Kjose, Tanum og Berg sokn. Vi har jo

aldri visst helt eksakt hvor mange som har lest/leser
menighetsbladet vårt, men det har kommet og

kommer jevnlig enkeltbeløp inn på «Såmannens»
konto, så vi tror vi har nådd og når ganske langt. 

Tusen takk til dere alle!

Skulle det være noen der ute som kunne tenke seg å engasjere seg i
«Såmannen», ja, så skal dere få hjelp til å komme i gang igjen.

Redaksjonskomiteen v/ Øystein Vestmoen
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Biskopens julehilsen

TÅREPERLENE 
I verdenslitteraturens største fortel-
ling er det rom for ditt og mitt liv.

Det er en nydelig legende som jeg
stadig vender tilbake til. Den handler
om gamle Efraim, som var en av gje-
terne på Betlehemsmarkene. Etter å ha
hørt engelens budskap om det nyfødte

barnet skyndte han seg mot Betlehem, men han nådde bare til
byporten. Der sank han om og kom seg ikke videre. Men Gud
hentet Efraims to klare, frosne tårer til sin himmel, og tårene
ble til to perler.

Så ble han kalt inn til Gud og fikk lov å se i tåreperlene. Gjennom
dem så han mor og barn i stallen i Betlehem. Gud sa til ham: «Du
ser det, fordi du har sett det gjennom tårer. Tårer speiler himmel

og jord, og ingen ser så klart som den som
ser gjennom tårer.»

Tårer kan bli en gave
Man kan blendes av tårer og ikke se noe,
men man kan også oppleve å få et klar-
syn som sjelden ellers gjennom tårer.
Tårer kan vise seg å bli en gave.

Menneskelivet rommer store kontraster.
Glede og sorg, lykke og smerte, håp og
fortvilelse, fødsel og død. Dette er våre
følgesvenner gjennom livet. I jule-
evangeliet møter vi dem alle, og i denne
verdenslitteraturens største fortelling er
det rom også for ditt og mitt liv.

Mange har opplevd at det er nettopp i de tyngste stundene, og
når tårene presser seg på, at Gud er oss nærmest.

Lys i mørket
To steder i Bibelen brukes navnet Immanuel, som direkte oversatt
betyr Gud med oss. 700 år før Jesu fødsel gir profeten ham dette
navnet, og det samme gjør engelen i en drøm til Josef.

Dette barnet som blir født i en stall er et tegn på at Gud er med
oss. Uansett hva som møter oss, uansett hvem vi er: Gud er med
oss gjennom alt.

Alt blir ikke nødvendigvis så mye lettere i livet for den som tror,
men vi vet hvor vi kan gå med det vi bærer på.

Jesu fødsel tente et lys i verdens mørke. Et lys som mørkets makter
ikke kan overvinne. Et lys som stråler like inn i de mørkeste
avkroker.

Jan Otto Myrseth, biskop i Tunsberg

Foto: Torill Landaasen,
motiv fra Tjøme kirke

Gjenbruksbutikken,
Nansetgt. 59, Larvik.
Vi tar imot varer.
Velkommen til en hyggelig handel!
Tirsdag, onsdag, torsdag og fredag
11-16. Lørdag 11-14.
Kontaktperson: 
Marit Vestmoen Nilsen, tlf. 
954 26 848 / Gjenbruk 404 45 411
Greta Karin Svendsen tlf 97036916

BRUKTBUTIKKEN I BERG ARBEIDSKIRKE
- Mange nye varer! 

Torsdager 11 - 15 og Lørdag 10-14. 
Betal med VIPPS, bankkort eller kontanter. 
Vær med og støtt barne-og ungdomsarbeidet i Berg arbeidskirke.

Godt, gammelt, nytt, POSESALG

�
�
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MIN JULESALME
Min julesalme,- ja, hvilken er nå egentlig det? For det er så mange
julesalmer og sanger som jeg er glad i, og som har fulgt meg
gjennom livet. Én ting er iallfall sikkert: Det er knapt noe som så
raskt skaper julestemning i meg som nettopp lyden av en av de
kjente og kjære julesangene!
I tillegg er det i senere tid skrevet en rekke nye julesanger, både

tekst og melodi, som på en
utmerket måte formidler
julens glade budskap. Jeg
har stanset ved én av disse
nyere salmene.
Skjønt, hele sangen er slett
ikke ny. Allerede i 1885
ble sangen «Away in a
Manger» skrevet i USA.
Den hadde to vers, og ble
mye brukt som en vugge-
sang. Før 1959 oversatte
Agnes Landmark sangen
til bokmål. Hun slo de to
opprinnelige amerikanske
versene sammen til ett vers. 

I 1979 skrev Eivind Skeie to helt nye vers som kom i tillegg til
det ene verset som Landmark allerede hadde oversatt. I 1988 over-
satte Kristin Voll Tesdal og Ragnar Tesdal hele salmen til nynorsk.
Norsk salmebok nr. 56 har salmen på begge målføre. Sangen kan
synges på flere melodier, men mest brukt er den som står salme-
boka. Den er skrevet av William Kirkpatrick i 1895. 
Jeg synes denne salmen på en stillferdig og fin måte sier mye om
julens store hendelse, hvem Jesus er og hva dette betyr for oss.
Vi har nok i våre juletradisjoner lett for å tenke litt idyllisk rundt
dette med at Jesus ble født i en stall og lagt i en krybbe. Men det
var beinharde realiteter! En stall med en krybbe for husdyra ble
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soveplassen for den nyfødte. Nøden var stor. Det er heldigvis ikke mange som blir
født under så enkle og fattigslige forhold! Men det var slik Jesus kom inn i vår ver-
den. Men ute viste himmelens stjerner veien til stallen hvor julens under hadde
skjedd.
Julebudskapet handler om kjærlighet, Jesu kjærlighet til oss alle. Det er så fint at
det står at «jeg er elsket av Jesus, min bror.» Jesu kjærlighet gjelder deg og meg,
hver enkelt av oss! Alle er vi omsluttet av kjærligheten fra han som ble født i stallen
som et helt vanlig lite barn, - og samtidig på ufattelig vis var Gud selv!
På en enkel og varsom måte trekker denne salmen inn sammenhengen mellom jul
og påske. Jesu liv var en vei fra krybben til korset. Mer sies ikke om det. Dette er
jo en julesalme! Men virkningen av denne vandringen til Jesus betyr alt! Det var
på korset Jesus åpnet porten til himmelen for oss! Det var der han virkelig viste seg
å være Frelser, slik Jesus blir benevnt allerede i det første verset av salmen. 
Så kan vi synge eller lese denne salmen med glede og takk, og med bønn om at
Jesus alltid må være med oss, - i liv og død, i tid og evighet!

En krybbe var vuggen som ventet ham her,
det lille barn Jesus, vår Frelser så kjær.
Men stjernene lyste helt inn der han lå,
det lille barn Jesus, på leie av strå.

Så enkelt og stille kom Gud til vår jord.
Så høyt er jeg elsket av Jesus, min bror.
Han kom fra Guds himmel, Gud selv var han lik,
men Jesus ble fattig, og jeg er blitt rik.

Fra krybben til korset gikk veien for deg,
slik åpnet du porten til himlen for meg.
Velsign oss, vær med oss, gi lys på vår vei,
så alle kan samles i himlen hos deg!

Velsignet julehøytid!

Ole Martin Damskog

�

�
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KONFCUP 2025
Fredag 14. november var det nok en gang klart for det som etter hvert har blitt en
lang tradisjon i konfirmantarbeidet i Larvik: KonfCup! Da samles alle konfirman-

tene i menighetene i Den
norske kirke i Larvik, samt
Frikirken i Brunlanes og
Stavern seg til Volleyball-
turnering. 
Med konfirmanter, ung-
domsledere, ansatte og fo-
reldre med oppgaver, var vi
ca 400 mennesker i Sta-

vernhallen denne kvelden. Vi startet med andakt ved Ruben Furu-Borgen, før kam-
pene satte i gang. Etter innledende runder var det klart at Tjølling hadde sterke
lag denne runden, og de vant tre av fire gruppespill. Kvelde og Hvarnes vant det
fjerde. Til slutt ble det finale mellom et av lagene fra Tjølling og laget fra Kvelde
og Hvarnes – og det var
Tjølling som dro hjem
med seierspokalen.
Lagene fra Tanum, Kjose
og Berg hevdet seg kans-
kje ikke helt i toppen,
men de var aktivt med
hele kvelden, og det var
god stemning på vår del
av tribunen. Mange kon-
firmanter viste seg fra
sider vi ansatte ikke kjente fra før, og imponerte oss med god lagånd og vilje til å
strekke seg for laget. KonfCup er en helt annen måte å være sammen på enn
undervisningssamlingene våre, og det er topp å se konfirmanter blomstre i andre
roller enn vi vanligvis ser dem.
Takk til konfirmantene, og til alle de voksne vaktene fra menighetene våre, som
sammen med resten av gjengen var med på å gjøre KonfCup til en flott kveld!

KSH
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Juleverksted, konsert og basar på Tunheim
Lørdag 22. november fant rundt 150 mennesker veien til Tunheim for det årlige
høydepunktet med juleverksted, konsert med Gospelino og ikke minst basar. Den
nye presten vår, som sokneprest
Magnus ble presentert som, holdt
en liten andakt, og i kafeen var det
mulig å få seg noe godt til kaffen.
Utfra hva som ble overhørt i forbi-
farten var både barn og huskomité
veldig fornøyde med alt fra jule-
verksted til åresalg og loddboksalg.
Aurora, snart seks år, pyntet en ga-
vepose som hun ville skulle henge inne på lekerommet. Hun var fram og tilbake
fra utstyrsbordet flere ganger, og det så virkelig ut som hun koste seg med farfar på
slep. Da vi spurte om en kommentar på hvordan dagen var, var hun stille, men
både farfar og pappa kunne rapportere om at barnebarna koste seg på Tunheim
denne dagen.
To stykker som brukte fantasien var Emma og Emilie: Emma sydde en Rudolf-
veske hun skulle gi bort, mens Emilie lagde en liten mus. «Dette var gøy», var
kommentaren fra begge to, for anledningen kledd i maleskjorter med Lys Våken-
logo på siden det var mange barn med armer og bein, pensler og lim overalt.
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Her var det noe for enhver smak og alder! Først samling i kirkerommet, nydelig julesang
av jentene i det nystarta barnekoret, takk til dirigent Eva Therese. Så fulgte julespill
med barn hvor vi opplevde engelen som fortalte Maria at hun skulle få et lite barn, kusina
Elisabeth som hun betrodde seg til, og Josef som ble innviet i det forestående, - stor
takk til Anita Baann Hovd som ledet de unge skuespillerne. Takk også for at du, Anita,

brukte barnespråk og barnevinklinger.
Imponerte tilhørere var så absolutt
med, jo, dette gjorde inntrykk. Den
gamle fortelling som vi er så glade i,
den hører vi gjerne i november og de-
sember neste år også…

Så var det juleverksted i naborommet.
Der hadde menighetspedagog Eva med
gode hjelpere forberedt juleverkstedet.
Kreative barn, - som hadde sittet stille
i kirkerommet under korsangen og ju-
lespillet, satte i gang med å lage alle
slags juleting, godt veiledet av voksne,
må vi vel kunne si. Ca. 80 barn og en
god del foresatte og besteforeldre var
innom i løpet av de 2 ½ timene vi
holdt på. Til tider var det så trangt

rundt bordene at noen måtte ta seg en pause mens de ventet på å få en plass. Aktivite-
tene varierte i vanskelighetsgrad, slik at både små og store kunne finne noe å gjøre,
med mer eller mindre hjelp av de voksne. Noen var så ivrige at de ikke ville slutte da

tiden var ute. Stor takk til alle de fri-
villige som hjalp til!

Det var god stemning, også blant de
voksne, som hygget seg med varme
pølser, kaffe, vafler, hjemmebakte
kaker, god prat og ikke minst loddkjøp,
både åresalg med trekning i tre runder,
lykkehjul og tradisjonelt loddsalg pa-
rallelt. Bruktbutikken hadde eget jule-

Svært godt besøkt
Juleverksted og julemesse i Berg arbeidskirke
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rom med julevarer, - godt besøkt av nye og gamle kunder.

Julemessa ble avsluttet med det tradisjonelle
høydepunkt: Trekning av loddlistene. Her
var det gevinster tilpasset alle aldersgrupper,
og som vanlig, noe munterhet rundt hvem
som vant hvilke gevinster. 

Så var det godt besøkte juleverkstedet og jule-
messa over for denne gang. Omsetningen var
ca. 25.000 kr., men så dukker det vel opp
noen «driftsutgifter»…

Ø.V. /E.V.S

�
� �

� �
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Speidergudstjeneste i 
Berg arbeidskirke
Onsdag 26.11. var det opptagelsesfest for 20 speidere i Helgeroa
KFUK-KFUM-speiderne. Høytidelig innmarsj i kirkerommet
presis kl. 17.30, velkommen til speidergudstjeneste av Kristin
prest, så opptagelsesseremoni
hvor vi 80 frammøtte hørte
om speidermetoden, altså hva
det vil si å være speider. Man
er ute i naturen, lager mat på
bål, har det gøy, bygger felles-
skap, osv. Det er en åpen og
inkluderende fritidsaktivitet
som også forplikter. Hver en-
kelt speider kom fram og re-
peterte speiderløftet etter
leder: «Jeg lover å være åpen
for Gud, hjelpe andre og leve
etter speiderloven.» Til av-
slutning sang vi Speiderbøn-
nen: «Kjære Far i høye
himmel, hør mitt hjertes
stille bønn: Hvor jeg er i ver-
dens vrimmel, la meg ferdes
som din Sønn. La meg leve
deg til ære, hedre Norge, far
og mor, andre folk til nytte
være, lyde Speiderlovens ord».

Så rundet vi av i menighetssalen med kirkekaffe, et håndslag til
speiderkassa i form av loddsalg og god prat. 

Ø.V.
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Stemningsfull førjulskonsert i
Kjose kirke
Regn i strie strømmer var ingen hindring for publikummerne som
fulgte faklene opp kirkebakken, til 175 år gamle Kjose kirke og
jubileumskonserten med HARMONi. Og nettopp faklene ble satt
pris på og nevnt av flere da de kom innenfor dørene. 

Vel inne kunne de legge
fra seg paraplyene og
nyte en kopp med gløgg,
mens praten gikk og
musikerne gjorde seg
klare. Det gufne været
ble lukket ute, og skin-
net fra alle telysene inne
i kirkerommet tok over.

HARMONi består av
Line Ragnvaldsdatter
Kaupang, Håkon Stein-
sholt og Tanum og Bergs

egen kantor, Jan Ivar Eikeland. I benkeradene satt både Kjosinger
og folk “utenbygdsfra”, og de ble servert en nydelig musikkopp-
levelse. I hovedsak var det julemusikk som sto på repertoaret, med
alt fra “White Christmas” til “Nordnorsk julesalme”, men vi fikk
også høre et par andre nydelige sanger, blant annet italienske
“Nella Fantasia” som duett. 

Det regnet like herlig da dørene bli åpnet igjen, men konserten
hadde gitt folk akkurat det de kom for: en liten stund til å bare
nyte god musikk og stemning før julestria for alvor satte inn. “Det
var fint!”, “Så flinke de var!” og “Takk for en nydelig konsert!” var
blant tilbakemeldingene. Men også: her burde det vært enda flere.
Dette er andre året på rad det arrangeres tidlig førjulskonsert i
Kjose kirke, og vi håper det blir flere. Følg med neste høst.

SÅMANNEN
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Finn rimeord Skriv så mange rimeord du klarer!

Juleoppgaver for store og små

Gud Tror Jul

Julequiz
1. Hvorfor feirer vi jul?
2. Hvilken sang kommer denne frasen fra: 

Engler daler ned i skjul..? 
3. Hvilke gaver ga de tre vise menn baby Jesus?
4. Hvilke navn har de hellige tre konger fra kristen tradisjon fått?
5. Hvilket stjernetegn har en person som er født på julaften?
6. Hva betyr ordet “engel” opprinnelig?
7. Hva er Den Hellige Treenighet?
8. Hva er den siste boken i Bibelen?
9. Hvem hjalp Jesus å bære korset?
10. Hva het sjøen hvor Jesus stillet stormen?
11. Hvordan lyder de to første ordene i Det gamle testamente?
12. Hvilket klokkeslett på julaften ringes julen inn med kirkeklokker?
13. Ordet "advent", kommer fra det latinske "Adventus". 

Hva betyr dette ordet oversatt til norsk?
14. Hva er det tredje budet? 
15. De tre stjernetyderne fra Østerland bar med seg gaver til 

Jesusbarnet: gull, røkelse og myrra. Hva er egentlig myrra?
16. Hvilket land startet først å bruke juletre?
17. Hvorfor er julelys hvit og/eller rød i farge? 
18. Hos hvilken apostel finner vi juleevangeliet?

Labyrint
Klarer du å hjelpe Julenissen med å finne veien frem til reinsdyret
Rudolf som venter ved pakkene? 

? ?
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Diakoniutvalgets arbeid i Tanum menighet
Diakoniutvalget i Tanum har hittil i 2025 hatt 9 møter. Vi planlegger og gjennom-
fører åpen kirke både om sommeren og ved allehelgen. Vår årlige temakveld om sorg
utsetter vi i år til februar 2026. Videre planlegger vi og gjennomfører julelunsj for
soknene Tanum og Kjose, for de over 85 år med følge.

Åpen kirke er torsdager kl 18-20 om sommeren. I år hadde vi åpent åtte torsdager. Vi
er 12 personer som stiller opp og tar imot de som kommer. Vi tilbyr kaffe, kjeks og
en prat, foruten en refleksjon mot slutten av kvelden. Etter Allehelgenssøndagens
gudstjeneste holdt vi kirken åpen fram til kl 18. Og lørdagen var det også åpen kirke
fra 15-18.

I år holder vi også åpen kirke to torsdager før jul, 11. og 18. desember,
kl. 18-20. 

Velkommen!

Diakoniutvalget har ønske om å gi mennesker mulighet for å
komme til en stille stund – se kirken – eller bare få være til stede i

kirkerommet. Vi tar gjerne barn med på omvisning  i kirken også.

Julelunsjen den første lørdagen i desember har vært full av liv, glade
mennesker, god mat, sang, historier og quiz mm.  Diakoniutvalget får god hjelp
på kjøkkenet av flere frivillige.

Etter en søknad fikk vi tildelt penger til integreringsarbeid i menigheten. De brukte
vi på å ha Rune Rasmussen som innleder på Hverdagstro, et nytt arrangement på
Tunheim, og som prest i HEL-gudstjenesten i Berg arbeidskirke i november. Dette
var i samarbeid med Diakoniutvalget i Berg menighet.

Har du lyst til å bli med å bidra i dette arbeidet, eller har innspill av noe slag, ta gjerne
kontakt med oss.

Kanskje vi sees på åpen kirke?
Vi ønsker alle Såmannens lesere en god førjulstid og en velsignet julehøytid.

Astri-Olga Tretterud, Sissel E.Tindeland, Elisabeth S.Tanum og Berit Moe

Åpen 
Kirke
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Juletrefester
Det er gode tradisjoner for juletrefester både på Tunheim og i Berg
arbeidskirke, og det står på planen denne jula også.

Søndag 28. desember (4. juledag) er det Barnas juletrefest på
Tunheim kl 16.00. Her blir det andakt, lek og juletregang, og
kanskje tar nissen seg en tur også?

Lørdag 10. januar kl 16.30 er det juletrefest i Berg arbeidskirke.
Denne festen er et samarbeid med Brunlanes Frikirke. Gnisten
og Barnekoret synger, det blir andakt, lek og gang rundt juletreet
– og hvis nissen ikke blei igjen på Tanum, kan det jo hende han
dukker opp i Berg denne ettermiddagen?

Det fine med to juletrefester på ulike tidspunkt, er at man kan gå
på to stykker! Velkommen! 

Bispevisitas til Tanum, Berg og Kjose 

I uke 5 kommer biskop Jan Otto Myrseth på visitas til de tre
menighetene våre – gamle Brunlanes prestegjeld. Mandag 26.,
onsdag 28. og torsdag 29. januar skal biskopen bli kjent med
menighetene våre, se kirker, møte stabene og menighetsråd, være
med på aktiviteter og møte ulike aktører vi samarbeider med i
Kjose og Brunlanes. 

Programmet for visitasen er ikke i skrivende stund helt på plass,
men biskopen er med på Familiemandag på Tunheim 26. januar,
der alle er velkomne, og det blir kulturkveld som er åpen for alle
i Berg torsdag 29. januar.

Visitasen avsluttes med visitasgudstjeneste i Tanum kirke 1.
februar kl 11.00. Etter gudstjenesten er det kirkekaffe på Tunheim,
der biskopen vil fremføre sin visitasrapport.

�

�
Foto: Richard Løwe
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Program desember og vinter/vår:
For fullt program for vinteren og våren: 
Se www.kirken.no/tanum. 

Åpen kirke i Tanum torsdag 11 og 18. desember kl 18-20.

Synge jula inn, kl. 17, 14. desember.

Barnas juletrefest 28. desember, kl. 16.

Temakveld om sorg: 26. februar, kl. 19.

Familiemandag våren 2026: 26. januar, 2. mars, 13. april, 4. mai.

Hverdagstro våren 2026: 

13. januar, 10. februar, 10. mars, 14. april, 12. mai.

Påskeverksted i Kjose kirke 11. mars kl 16:30.

Påskeverksted og basar på Tunheim: 21. mars.

Grillfest og konsert med Familiekoret, Gospelino og Pitch: 1. juni.

Faste aktiviteters oppstart:
-     Gospelino og Pitch: 5. januar

-     Babysang i Berg arbeidskirke: 8. januar og fram til og med

      18. juni utenom skoleferier og helligdager. 

-     Barnelaget: Se program på nett. 

Kultur i Berg
Torsdag 12. desember kl 19.00: 
Vi groover jula inn med Spirit in the Dark!

Dette er et band som gjerne spiller gospel på jazzklubb, og som
høstet strålende kritikk for sin juleplate "Superbells" fra 2020. 
Der får både klassiske julesalmer og andre populære julesanger
bandets jazz-gospel-r&b-soul-makeover. Bandet er ledet an av
David Wallumrød (tangenter) og Audun Erlien (bass). Billetter
250,- (inkl billettavgift) Billetter kan kjøpet på checkin.no eller
i døra - Vipps eller kontant.

Torsdag 29. januar kl 19.00: 
Kulturkveld i forbindelse med bispevisitas. 

Denne kvelden samler vi lokale krefter til en sangkveld – eller
en allsang-konsert, med påfølgende kirkekaffe.

27. februar til 1. mars:
Festivalen Åpent Hus – se eget oppslag.

Torsdag 26. mars kl 19.00: 
Sandefjord kirkekino kommer, og viser filmen 
«En annerledes sommer». 
Dette er en fransk komedie, et friskt pust, preget av glede, latter,
hjertevarme og et godt og positivt menneskesyn. 
Anbefalt aldersgrense 6 år. Originaltittel: «Un p’tit truc en plus»

Inngang 50,- eller 100,- for en familie/husstand.
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– Man roper: «Hast!» 
Da begynte Paskalina å blø kraftig, en såkalt postpartum-
blødning. På verdensbasis er dette en av de viktigste årsakene til
at kvinner dør i forbindelse med fødsel, særlig i fattige land. 
Heldigvis for Paskalina var hun på Haydom-sykehuset, et sykehus
som ble opprettet av norske misjonærer i 1955, og som Kirkens
Nødhjelp i mange år har støttet.
– Når en kvinne begynner å blø kraftig etter at morkaken er ute,
haster det veldig, forteller jordmor Sabina Mmao, som er sammen
med Paskalina i dag. 

Redder liv 
De ansatte på Haydom vet hva de skal gjøre når det oppstår en
kritisk situasjon. Det er et resultat av et forskningsprogram som
Haydom-sykehuset står i spissen for. 

Et barn er født 
Fødselen til Paskalina kunne gått veldig galt. Hun overlevde takket
være behandlingen hun fikk på Haydom-sykehuset i Tanzania. 

Tekst: Åsne Gullikstad • Foto: Håvard Bjelland 

– Nå har jeg det bra, og babyen min har det bra, sier Paskalina Qawock (35).  
Hun kikker ned på barnet i armkroken. For bare få timer siden fødte hun sitt sjette
barn, en liten jente som har fått navnet Angelina. 
Da fødselen startet var hun hjemme, om lag ti kilometer fra sykehuset vi befinner
oss på, Haydom Lutheran Hospital i Manyara-regionen i Tanzania. 
Det hele gikk fint – til like etter fødselen. 

Heldigvis for Paskalina var hun på Haydom-sykehuset da hun fødte lille Angelina. Paskalina på vei hjem med sin nyfødte datter. At det skulle gå så bra som det gjorde,
var ingen selvfølge.
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Det har gitt resultater som har vekket internasjonal oppsikt: 
I løpet av tre år er dødsfall blant fødende kvinner redusert med
75 prosent og nyfødtdød med 40 prosent ved de 30 fødestedene
i fem regioner hvor programmet ble innført.  
Det såkalte Safer Births Bundle of Care-programmet er et samarbeid
mellom Haydom-sykehuset, norske forskere, Norad, norske
Lærdal Global Health og tanzanianske myndigheter. 
Kirkens Nødhjelp har fra 2015 hatt hovedansvaret med å følge
opp den norske pengestøtten til sykehuset. 

Millioner dør 
Hvert år dør rundt 300.000 kvinner globalt i forbindelse med
svangerskap og fødsel. 2.3 millioner nyfødte dør i løpet av sin
første levemåned, ifølge Unicef. 
Programmet Safer Births Bundle of Care (SBBC) har i flere om-
råder i Tanzania klart å skaffe bedre behandling for de viktigste
årsakene til dødsfallene hos nyfødte og fødende. 
Suksessen handler om en kombinasjon av flere elementer i be-
handlingen, slik at det blir en pakke med tiltak. Man har blant
annet utviklet gode tekniske apparater, og helsearbeiderne øver
svært ofte på realistiske scenarier som kan oppstå. 

– Heldig 
Det er fortsatt under et døgn siden Paskalina fødte. Alt er rolig
nå, og selv om hun er sliten, er formen grei. 

– Hun er veldig heldig som fødte her, sier jordmor Sabina Mmao. 
Allerede samme ettermiddag blir hun utskrevet av sykehuset.
Svigermor skal bli med henne hjem. Med et bredt smil rundt
munnen og med datteren i armkroken kryper Paskalina inn i
baksetet på en trehjulsmot-
orsykkel, på samme måte som
hun kom hit før fødselen. 
Både i Tanzania og i Norge
nærmer vi oss julefeiringen –
en tid hvor vi minnes natten
da Jesusbarnet ble født. Ak-
kurat som nyfødte Angelina,
kom også Jesus til verden
under utrygge forhold, der
både mor og barn var sår-
bare.
I en høytid hvor mange sam-
les rundt god mat og gaver,
minner juleevangeliet oss om julens egentlige kjerne: Gud kom
til oss for å vise hvordan vi kan være hans hender og føtter i
verden. Han kom for at vi skulle få se nestekjærlighet – ikke bare
i ord, men i handling.
Kirkens Nødhjelps kall er å bekjempe nød og fattigdom. Sammen
med kirkene i Norge redder vi liv, styrker lokalsamfunn og kjemper
for rettferdighet – hver dag.

SLIK GIR DU ÅRETS VIKTIGSTE JULEGAVE: 

Vipps et valgfritt beløp til 2426 

Send GAVE på SMS til 2426 og gi 300 kroner. 

Gavekonto: 1594.22.87248
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FERSKE BAKERVARER
hver dag fra kl. 08.00-16.00

• Conditori •
Kaffebar  • Påsmurt

www.nevlunghavnbakeri.no
Tlf. 33 18 89 00

Følg oss på Facebook

Lydhusstranda Treningssenter
Åpent hver dag fra kl. 05 - 22. Du låser deg selv inn

med nøkkelkort. Ring oss på telefon 33 14 02 20
post@lydhusstranda.no

SPEKEMAT & 
DELIKATESSE

Helgeroa
Tlf.: 33 13 53 50 

       

    
 

  

 

  

  

  
 

 
   

  
 

     

  

 

    
    
    

       
      
      

    
  

    
    

       
      

    
 

   
 

  

     
   

 
  

      

  
    
    

  
      
      

    
 

      

  

  

 

  

     
 

 
   

   

   

  
  
  
  

Forretningen med det store utvalg

Gatekjøkken
Kiosk • Rekvisita • Bensin

SNEKKERSERVICE A/S

E-mail: terje@terjesnekker.no

Søbakken 5A, 3295 Helgeroa

Tlf: 33 18 30 15 - post@sommerfeltelektro.no

SIKKERT arbeid - GOD service - RASK levering

�
�

�

www.byggmakker.no

STAVERN

RENHOLD

  Daglig renhold
  Ukentlig renhold
  Oppskuring og boning
  Flytterenhold
  Privat renhold

VAKTMESTERTJENESTER

  Drift av svømmebasseng
  Plenklipping
  Forefallende vedlikehold
  Brøyting vinterstid
  Feiing / bortkjøring

WWW.BORGEN-MOBLER.NO

“DERES MØBELHANDLER I LARVIK”
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Med forbehold om endringer. Følg med i lokal-
presse, og på menighetenes Facebook- og
hjemmeside for oppdateringer og endringer.

Søndag 14.12. – 3. søndag i advent
Kjose kirke. Kl 10:30 Gudstjeneste
Spr Sälde  

Berg arbeidskirke. Kl 18:00 Lysmesse og 
Synge jula inn 
Spr Stensrød Haugen
Konfirmantene, Havfruene og 
Larvik janitsjar deltar.

Søndag 21.12. – 4. søndag i advent
Ikke gudstjeneste i noen av våre kirker

Onsdag 24. 12.  – Julaften
Tanum kirke:
Kl 13:30. Gudstjeneste. Spr Sälde. 
Gospelino deltar
Kl 14:45. Gudstjeneste. Spr Sälde 
Kl 16:00. Gudstjeneste. Spr Sälde

Berg arbeidskirke. Kl 14:00 
Familiegudstjeneste
Spr Stensrød Haugen, 
men.ped Vannum Seierstad. 
Julespill med barn.

Berg trekirke. Kl 16:00 Gudstjeneste
Spr Stensrød Haugen

Kjose kirke. Kl 14:00 Gudstjeneste
Spr Thorsteinsson (Hedrum)

Torsdag 25.12. – 1. juledag
Tanum kirke. kl 12:00. 
Høytidsgudstjeneste
Spr Sälde

Søndag 28.12. – Romjulssøndag
Ikke gudstjeneste i noen av våre kirker.

2026

Torsdag 01.01. – Nyttårsdag/Jesu navndag
Berg arbeidskirke.
Kl 12:00 Høytidsgudstjeneste
Spr Stensrød Haugen

Søndag 04.01.  - Kristi åpenbaringsdag  
Tanum kirke. kl. 11:00 
Spr Sälde

Søndag 11.01. - 2. søndag i åpenbaringstiden
Kjose kirke. kl. 10:30 Gudstjeneste  
Spr Sälde

Berg arbeidskirke. kl. 11:00 Barnas gudstjeneste
Spr Stensrød Haugen, 
men.ped. Vannum Seierstad
Lys Våken-barna deltar.   

Søndag 18.01. - 3. søndag i åpenbaringstiden  
Tanum kirke. kl. 11:00 Gudstjeneste  
Spr Sälde 

Søndag 25.01. - 4. søndag i åpenbaringstiden  
Berg arbeidskirke. kl. 19:00 Kveldsgudstjeneste
med gjest. 
Spr Stensrød Haugen   

Søndag 01.02. – Såmannssøndag
Tanum kirke. kl. 11:00 Visitasgudstjeneste
Biskop Myrseth, prost Lewin, spr Sälde mfl.

Sportskapellet. Kl. 11.00: Bernt Malme

Søndag 08.02. – Kristi forklarelsesdag  
Kjose kirke. kl. 10:30 Gudstjeneste   
Prost Lewin

Berg arbeidskirke. kl. 11:00 Barnas gudstjeneste
Spr Stensrød Haugen, 
men.ped. Vannum Seierstad
Bo-hjemme-leir-barna deltar   

Sportskapellet. Kl. 11.00: Magnus Sälde

Onsdag 11.02.  
Berg arbeidskirke. kl. 17:30 
Hverdagsgudstjeneste  
Spr Stensrød Haugen, 
men.ped. Vannum Seierstad   

Søndag 15.02. - Fastelavnssøndag
Tanum kirke. kl. 11:00 Gudstjeneste  
Spr Sälde  

Sportskapellet. Kl. 11.00: Asle Zimmermann

Søndag 22.02. – 1. søndag i fastetiden 
Ikke gudstjeneste i noen av våre kirker
Sportskapellet. Kl. 11.00: Kjell Nilsen

Søndag 01.03. – 2. søndag i fastetiden
Kjose kirke. kl .10:30 Gudstjeneste
Menighetens årsmøte etter gudstjenesten.
Spr Sälde

Berg arbeidskirke. kl. 11:00   
Festivalgudstjeneste: Åpent hus
Spr Stensrød Haugen
Søndagsskole   

Sportskapellet. Kl. 11.00: Tom Langerud

Søndag 08.03. - 3. søndag i fastetiden  
Tanum kirke. kl. 11:00 
Gudstjeneste. Spr Sälde
Menighetens årsmøte etter gudstjenesten

Sportskapellet. Kl. 11.00: Margrete Sem Lossius 

Søndag 15.03. - 4. søndag i fastetiden  
Berg arbeidskirke. kl. 11:00 Gudstjeneste
Vikarprest

Sportskapellet. Kl. 11.00: Olaf Holm 

Søndag 22.03. - Maria budskapsdag 
Tunheim(Merk sted!). 6- og 7-åringer, 
pant og plant-gudstjeneste.
Familiekoret og Gospelino
Spr Sälde, kat. Engen Øye

Sportskapellet. Kl. 11.00: Tom Ofrim

Søndag 29.03. Palmesøndag
Ikke gudstjeneste i noen av våre kirker, 
Fredriksvern kirke 10.30

Sportskapellet. Kl. 11.00: Ståle Landmark

Torsdag 02.04. - Skjærtorsdag  
Kjose kirke. kl. 10:30 
Gudstjeneste 
Spr Sälde

Berg arbeidskirke. kl. 18:00   
Gudstjeneste med allment skriftemål    
Spr Sälde

Fredag 03.04.2 - Langfredag  
Tanum kirke. kl. 11:00 
Gudstjeneste
Spr Sälde  

Søndag 05.04. - Påskedag  
Berg arbeidskirke. kl. 11:00  
Høytidsgudstjeneste
Spr Stensrød Haugen   
Tanum kirke. kl. 11:00 
Høytidsgudstjeneste  
Spr Sälde 

Mandag 06.04. - 2. påskedag
Kjose kirke. kl. 10:30 
Høytidsgudstjeneste  
Spr Sälde

Sportskapellet. Kl. 11.00: 
Alf Petter Hammersmark

SØNDAG ER KIRKEDAG
-Gudstjenester Brunlanes vinter 2025 - 2026

��
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1. Julen blir feiret for å feire Jesu’ fødsel

2. Glade Jul

3. Gull, røkelse og myrra

4. Kaspar, Melkior og Baltasar

5. Steinbukken

6. Ordet kommer fra græsk, ángelos, 

og betyr “budbringer”

7. Faderen, Sønnen og Den Hellige Ånd

8. Åpenbaringen

9. Simon fra Kyrene

10. Genesaretsjøen

11. "I begynnelsen"

12. Klokka 17

13. Ankomst

14. Du skal holde hviledagen hellig

15. Tørket kvae fra et tre i balsamfamilien

16. Tyskland på 1500-tallet

17. Det hvite symboliserer Jesus’ renhet mens  

rød symboliserer blodet Jesus’ ofret for oss

18. Lukas, i Lukasevangeliet kap 2, vers 1–20

Svar til julequiz

Løsning Labyrint 

Rimeord

Såmannen
er å finne i elektronisk utgave (PDF). Her kan du lese bladet 
tilbake til 2013.

Tanum: www.kirken.no/tanum
Kjose: www.kirken.no/kjose
Berg: www.kirken.no/bergilarvik
Fellesside for kirkene i Larvik prosti:
www.kirken.no/larvik

Gud:
bud
brud
hud
prud
Ruud
skrud
forbud

Tror:
or
ord
meteor
bor
bebor
bord
ombord 

Jul:
ul
modul
ful
fugl
gul
mogul
hul


